

پاکستان ۳۶ لاکھ کے سائسی الاخریہ کی  
 کرچی ۵۰ روپیہ حکومت پاکستان نے برطانیہ اور  
 دوسرے یورپی ممالک سے ۷۵ لاکھ روپیہ کی قیمت  
 کے سائسی آلات اور مشینری خریدنے کا انتظام کیا  
 ہے چنانچہ اوزان و پیمانہ جاکے ڈائریکٹر اس سلسلے میں  
 جلد ہی برطانیہ کے علاوہ سوئیڈن، ناروے  
 ڈنمارک، ہالینڈ، چیکو سلواکیہ، بلجیم، اٹلی  
 سوئٹزرلینڈ اور مغربی جرمنی جائیں گے۔  
 سفارت خانوں سے حکومت نے کہا ہے کہ  
 وہ فراہمی آلات کے سلسلے میں انتظام کر کے  
 رپورٹ کریں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 اِنَّ الْفَضْلَ لِلّٰهِ یُوْتِیْهِ مَن یَّشَاءُ بِعَسْفِ اَنْ یَّعْبَثَ رِیْکَ مَا قَامَا جَمْعًا  
**لفظ**  
 روزنامہ  
 یوم چہار شنبہ  
 ۹ شعبان ۱۳۷۰  
 جلد ۳۹ { ۱۷ ہجرت ۱۳۷۰ } ۱۶ مئی ۱۹۵۱ { نمبر ۱۱۳ }

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
**محمد خاتم النبیین علیہ السلام**  
 " ہمارا یہ ایمان ہے کہ آخری کتاب وہی  
 آخری شریعت قرآن ہے۔ اور بعد اس کے قیامت  
 تک ان معنوں سے کوئی نئی نہیں ہے جو صاحب  
 شریعت جو بلا واسطہ مناجات آنحضرت صلی اللہ  
 علیہ وسلم وحی پا سکتا ہے بلکہ قیامت تک یہ دروازہ  
 بند ہے۔ اور مناجات نبوی سے نعمت وحی  
 حاصل کرنے کے لئے قیامت تک دروازے  
 کھلے ہیں " (دیوبند برہان صفحہ ۷۷۷)

## راولپنڈی سازش کے سلسلے میں مزید سبب تبری و فضائی فوج کے افسروں کی گرفتاری

راولپنڈی ۵ اسی۔ آج راولپنڈی کے مقصد سازش کے سلسلے میں تبری اور فضائی فوج کے دس مزید افسروں کو گرفتار کر لیا گیا۔ ان دس فوجیوں کے خلاف بھی دوسرے پہلے گرفتار کئے جانے والے فوجیوں کے ساتھ ہی مقصد جلا جا رہے گئے۔ گرفتار شدگان کے نام ہیں: (۱) ایس کوڈر جنجوعہ (جو پہلے اپنے مکان میں نظر بند تھے) (۲) بیگم برصاقت خاں سابق کانڈر بنوں بیگم (۳) لفظ کونل نیاز محمد ارباب (۴) لفظ کونل سیدار الدین (۵) لفظ کونل صدیق راجہ (۶) سید احمد خان (۷) سید خواجہ حسن محمد بیگ (۸) سید خورشید علی (۹) سید ظفر احمد (۱۰) سید خضر حیات۔ ان سب فوجیوں کے مقصد کے لئے سماعت کے لئے جو پیشکش حکومت نے قائم کی ہے اس کے تین رکنوں کے اہلکاروں کے ذرائع فوجدل کورٹ کے جج جسٹس عبدالرحمن اور کونسل کے اور دوسرے دو رکن لاہور ہائی کورٹ کے جج جسٹس محمد شریف اور ڈیپٹی جج کونسل کے جج جسٹس امین الدین احمد ہوں گے۔ مقصد کے لئے سماعت حیدرآباد سندھ میں ہوگی۔ اجنبی اہلکار سماعت لاہور میں ہو سکے گی۔

## پیر امن طریق سے کارخانوں کی سپردگی — یا تیسری جنگ عظیم کا خطرہ

ظہران ۵ اسی۔ آج پیر امن کی صنعت کو قومی ملکیت میں لینے والے کمیشن کا اجلاس ایرانی مجلس اہلکاروں میں ہوا جہاں وزیر عظیم ڈاکٹر محمد سعید صاحب نے ہونے میں آج اجلاس کے دوران میں کمیشن کے سیکرٹری مسٹر حسین علی نے کہا کہ حکومت ایران اپنے حق و دینی لینے کے لئے ہر ممکن طریق اختیار کرے گی۔ آپ نے کہا (ٹیکو ایران آئل کمپنی کو) جسے کر وہ پیر امن طریق سے اپنے کارخانے اور دوسری اشیاء حکومت ایران کے ہاں کر دے۔ اور تیسری جنگ عظیم کا خطرہ مول نہ لے۔

## سمندری میں احراریوں نے ایک مسجد کو آگ لگادی

سمندری دہلائیہ ۵ اسی۔ پوسوں میں دو پہر کے بعد احراریوں نے ایک مسجد کو آگ لگادی۔ مسجد میں موجود احراریوں کو زخمی کر دیا۔ مسجد کے دائرہ میں کاساں اٹھانے کے لئے اکرہ میں اور دیگر کام بروقت متوقف ہوئے۔ پتہ پتہ جاتے تو احراری متعدد افراد کے جان و مال کو نقصان پہنچانے میں کامیاب ہوئے۔ واقعہ یہ ہے کہ پوسوں احراری نفاذ پیر میں احراریوں کو اٹھانے کے لئے اکرہ میں موجود پوسوں پر آئے اور اسے آگ لگادی۔ پوسوں میں نہایت ہی فساد مکیہ مقرر لگا۔ آٹھ مسجد کے اندر داخل ہوئے اور اس میں مقیم احراریوں کو زخمی کر دیا۔ دائرہ میں اٹھانے کا سارا کام اٹھانے کے لئے۔ یہ مظلوم احراریوں کی خوش قسمتی تھی کہ مقامی مقامی اہلکار صاحب اپنی جمعیت سمیت واردات کی اطلاع پاتے ہی جائے وقوع پر پہنچ گئے۔ جو بھی واقعہ کی اطلاع سہیل گوارڈ پر پہنچی فوراً ہی ڈیپٹی کمشنر بہادر اور پوس میں چنان بہادر جاتے واردات پر پہنچ گئے اور جن کوئی مسجد کا ساتھ کیا۔ پوس سے درجن سے دائرہ میں کو موقع پر گرفتار ہوئے۔

احراروں کے اس شرانگیز اقدام سے قرب و جوار کے علاقوں میں نہایت ہی نفرت اور غصے کا لہر دوڑ گئی ہے۔ متین و مشرعت عوام کا خیال ہے کہ اگر ان کی شرانگیزیوں اسی طرح جاری رہیں تو شریعت آدمیوں کی عزت و حرمت سے آجائے گی۔ احراریوں نے عبادت گاہوں کو جلا کر مٹا دیا ہے کہ مسجد اور مندر بھی دیا کوئے سے چھینا جائیں۔ سب مسلمان احراریوں کے اس فعل کی مذمت کر رہے ہیں۔

لاکھ روپیہ خرچ ہوگا۔  
 آج پنجاب کے وزیر تعلیم برادر عبدالعزیز صاحب نے حکومت پنجاب کا صوبے میں عام ابتدائی تعلیم کے متعلق مسطورہوں کا اعلان کرتے ہوئے بتایا کہ ہر سال ۱۲۰۰ روپیہ کی مدد سے عام تعلیم کے جاہل گئے۔ جن پر ابتدائی خرچ ۱ لاکھ سے زیادہ ہوگا۔ اس کے علاوہ اساتذہ کی تربیت کیلئے یا نئے تربیتی مرکز قائم کئے جائیں گے۔ متعدد پرائمری سکولوں کو ٹول سکول بنادیا جائے گا۔ دوسرے بڑے سکول کو ٹول سکول بنادیا جائے گا۔ آج کے بتایا کہ اس سکیم کو عملی جامہ پہنانے کے لئے اعلیٰ عہدوں اور آلات پر ساتھ لاکھ روپیہ خرچ ہوں گے۔

## تعلیم الاسلام کا لچ کی حیثیت

لاہور ۵ اسی۔ چودھری فضل داد صاحب فریخ انٹر کالجی اطلاع کے مطابق آج تعلیم الاسلام کا لچ اور ذہنی اور کالج حرات کے درمیان کجلائی کے دیوبند میں تعلیم الاسلام کا لچ کی رقم ۲۷ پونڈ کے مقابلے میں ۱۰ پونڈ سے جیت تھی تعلیم الاسلام کالج کے کھلاڑیوں میں سے صاحب خصوصاً مہر مہرین اور محمد علی کاظم بہت پسند کیا گیا۔ یہ سیمیم پوسوں میں انوائلی ٹیم کے ساتھ سیمیم فائنل میچ کھیلے گی۔

## دور دور سے

یک سیکس ۵۰ روپیہ۔ ایک سرکاری رپورٹ کے مطابق فلسطینی عرب چاہہ گزریوں کی امداد کے لئے مصر لبنان۔ شام اور سعودی عرب جمہوری طور پر پانچ لاکھ ۸۰ سو روپے ڈالر کی رقم ادا کریں گے۔

اسکندریہ ۵ اسی۔ کل گورنر اسکندریہ مرتضیٰ ابراہمی نے اظہار کیا کہ دو ماہ سے اسے اہرار کی ایک فہرست تیار کر کے جو ان لوگوں کی زندگی پر دولت کو ترجیح دیتے ہیں اور وقت آنے پر ایسے لوگوں کے خلاف ایک ہم شریوعہ کو لگا۔ واشنگٹن ۵ اسی۔ گذشتہ سال ۵ لاکھ ۸۰ سو روپے غیر ملکی امریکہ کے حدود سے خارج کئے گئے۔ یہ تعداد دس سال قبل کے مقابلے میں ۵۰ گنا اور گذشتہ سال کے مقابلے میں تقریباً دو گنا ہے۔ امریکہ میں داخل ہونے کی کوشش کرنے والے چار لاکھ سات ہزار غیر ملکی گرفتار کئے گئے۔

پیرس ۵ اسی۔ فرانسیسی ماہر فوجیوں کی کانگریس نے تجویز کی ہے کہ اگر روسی فرانسیسی سبیل کے ان آدمیوں کو واپس نہ کرے جو اب تک وہاں جنگی قیدی ہیں تو اس کے خلاف پابندیوں عاید کرنے کی پالیسی پر عمل کیا جائے۔

# یوں خلیل وقت نے اگر کئے بت پاش پاش

راذیفض احمد صاحب (اسلم)

یوں خلیل وقت نے اگر کئے بت پاش پاش  
 سرزین قادیان اس نور کا سکن بنی  
 پھر میحاکے لبوں آئی ہے قم کی صدا  
 کیوں بھلا شیخ آسکتا نہیں کوئی نبی  
 آج پھر جو غم جاناں ہوا جاتا ہے دل  
 اتحاد قوم میں مصمیر ہے راہ زندگی  
 مولوی صاحب سمجھ لیں فیض اس نکتہ کو کاش

# لال پور میں مبلغین احمدیت کی آمد

تبلیغی سرگرمیوں کی رپورٹ

تعارف و دعوت تبلیغ کے پروگرام کے مطابق لالپور میں بیرونی ممالک کے مبلغین کا وفد مورخہ ۱۵ و بروز ۱۶ مئی کے دن پہنچا۔ اسٹیشن پر اجاب جماعت استقبال کے لئے موجود تھے عھراء کا انتظام میٹن پر ہی تھا۔ اس وفد نے لال پور میں تین دنوں کا دورہ کیا۔ دو دنوں میں وفد کی تبلیغی سرگرمیوں کی مختصر رپورٹ درج ذیل ہے۔

اسی تاریخ کو رات کا کھانا شیخ غیر احمدیہ دینیہ رشاد احمد صاحب مالک مراد کاٹھ ڈوس کے دل تھا۔ بعض غیر احمدی دوست بھی مدعو تھے۔ رات کے ۱۰ بجے تک اس تقریب سے اجاب فائز آئے۔ رے روزہ ۱۵ کو صبح ۱۱ بجے نیکزادی اریا میں وفد مدعو تھا۔ دس کے قریب غیر احمدی اجاب اس دعوت میں شریک تھے۔ دو گھنٹے تک بیرونی مشنوں کے حالات مبلغین کرام نے بیان کئے۔ جو کہ پورے اشتیاق سے سنے گئے۔

مورخہ ۱۶ کو ایک احمدی دوست نے رات کے گھنٹے پر وفد کو مدعو کیا۔ بعض غیر احمدی معززین اور آفسیس بھی مدعو تھے۔ بیرونی ممالک میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی سرگرمیوں کی تشریح سے متاثر کیا۔

محمد احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ لال پور کے ہاں متبادل کیا۔ اس موقع پر بھی بعض غیر احمدی معزز مدعو تھے۔

دعوت عھراء دی گئی۔ جن کا انتظام کم چوہدری شریف احمد صاحب باجوہ بی۔ اے۔ ای۔ این۔ بی کی کوٹھی پر کی گئی تھا۔ پارٹی کے لئے علاوہ چوتنا مولیٰ کے مبلغین وفد کی تعارف اور بیرونی ممالک میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی مشنوں کی تفصیل ایک دو درتے کی صورت میں شائع کی گئی۔

**بختہ لید ڈ مصفحہ**  
 آج اگر ایسا عقیدہ انتہائی کوسیاست کے میدان میں لایا جائے گا۔ تو کل دوسرے اعتقادی اختلاف کو اسی میدان میں نہیں لایا جا سکتا۔ کیا پہلے ٹھنسنے سے اونچے یا نیچے یا جامہ دیکھنے پر مومنوں کی آپس میں مرخصی نہیں ہوتی رہیں۔ کیا وہ حق دین اور امن باہر پر بازو نہیں ڈالنے اور سر نہیں پھینکتے رہتے؟  
 عیاں ہو! پاکستان بڑی مشکل سے حاصل کیا گیا ہے اس کے لئے سوائے احراروں اور مودودی صاحب کی جماعت کے سب نے بڑی بڑی قربانیاں دی ہیں لیکن آج وہی احرار ہیں۔ اور وہی مودودی صاحب کی جماعت ہے جو اسلام کے عیارہ دار بنے بچتے ہیں۔ اور مسلمانوں میں اکثریت اور اقلیت کے فرقہ اور غیر مسلم فرقوں کا سوال اٹھا رہے ہیں۔ ان لوگوں نے اگر پاکستان کے لئے قربانیاں دیں تو ان کو پاکستان کا درود ہوتا۔ اور وہ سیاسی اتحاد کی دھچکا اڑانے کی کوشش نہ کرتے۔ وہ اتحاد جس سے پاکستان کو جوڑنے میں آیا۔ اور جس کے ساتھ تمام دنیا نے اسلام کی بوسدی دانت سے۔

اس پارٹی میں نائل پور کے دکاندار آفسیس اور دوسرے معززین شہر شریک ہوئے۔ حاضرین چوکی افراد کی تھی۔ علاوہ وفد کے کم مولانا جلال الدین صاحب نفس کرم جناب ناظرہ دعوت تبلیغی میوزن الدین ولی شاہ صاحب اور چوہدری مشتاق احمد صاحب باجوہ سابق انام سجد لڈن بھی ہماری درخواست پر تشریح لائے ہوئے تھے۔ میز پر ذیل مبلغین نے اس موقع پر تعارف فرمایا۔

۱) مولانا جلال الدین صاحب نفس  
 ۲) مولانا رحمت علی صاحب مبلغ انڈونیشیا  
 ۳) چوہدری مشتاق احمد صاحب باجوہ وکیل البشیر سابق انام سجد لڈن  
 اس سٹیج کی کارروائی ایک گھنٹہ تک جاری رہی۔ تعارف نامے سب حاضرین میں تقسیم کر دیے گئے تھے۔ نہایت توجہ اور دلچسپی سے یہ تعارف سنی گئیں۔ اور ان کا کیزہ خیانات سے حاضرین زیادہ سے زیادہ مستفید ہوئے۔ مبلغین کرام نے علاوہ تبلیغی سرگرمیوں کے یہ بھی بتایا کہ بیرونی ممالک میں پاکستان کا پروپیگنڈا نہایت کمزور ہے بعض جگہ نہ ہونے کے برابر ہے۔ اس کے مقابل میں ہندوستان کا پروپیگنڈا نہایت زور شور سے جاری ہے جس کا دفاع اجماعی مبلغین نہایت کامیابی سے کر رہے ہیں۔

## تحریک چندہ برائے نشر و اشاعت

اجاب کرام آپ جاننے ہیں کہ اس پر آشوب زمانہ میں صیغہ نشر و اشاعت کو مضبوط کرنے کی اشد ضرورت پیش نظر ہے۔ تقریر کے ذریعہ نفاذ کو ہمارے خلاف موم کرنا ہے۔ جب تک ہم اس کا تریاق نہیں پائیں تو ہم اپنے فرض کی ادائیگی نہیں کر سکتے۔ مگر ہم اس فرض کو ادا نہیں کر سکتے۔ جب تک ہم نشر و اشاعت کے فنڈنگ کا کافی مضبوط نہ کر لیں۔ موجودہ حالات میں ہم اندازاً چار لاکھ روپے ہر ماہ کم از کم پانچ پانچ ہزار کی تعداد میں شائع کرتے ہیں۔ لیکن یہ تعداد ہماری ضرورت کے مقابل میں بہت کم ہے۔ صیغہ نشر و اشاعت مضبوط با مضبوط ہے۔ اس لئے اجاب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ تبلیغی جیسے اہم فریضہ کی ادائیگی کے پیش نظر صیغہ نشر و اشاعت کی مالی امداد پر توجہ فرمائیں۔ صیغہ کو مضبوط کریں۔ سو دی روپیہ کی رقم بھی اشاعت اسلام کی عرض کے لئے صرف کی جاسکتی ہے۔ اس لئے ایسی رقم سرگرمیوں میں جوئی ضروری ہیں۔ (مستمر نشر و اشاعت رپورٹ)

## تقرر امیر جماعت احمدیہ حلقہ کھیوہ باجوہ ضلع سیالکوٹ

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابوالفضل علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ جو شخص نے کلمہ چودھری محمد نقیر صاحب ساکن کھیوہ باجوہ کو پکارنا کہ کلاس والا ضلع سیالکوٹ کا تقرر حلقہ امارت کھیوہ باجوہ کے لئے بطور امیر حلقہ۔ ۳۰ اپریل ۱۹۵۱ء تک منظور فرمایا ہے۔ جماعت احمدیہ کے متعلقہ نوٹ فرمائیں۔ ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ رپورٹ

## اعلان معافی

حافظ فیض اللہ صاحب جلد ساز جالی ساکن ساگلہ بل کو بوجہ عدم تعمیل فیصلہ تصفیح اخراج از جماعت و مقلطہ کی سزا دی گئی تھی۔ اب انہوں نے تعمیل فیصلہ تصفیح کو مودی ہے۔ اور حضور ابید اللہ تعالیٰ نے ان کو معاف فرمایا ہے۔ ناظر امور عامر سلسلہ عالمیہ احمدیہ

## اعلان نکاح

عزیز عبدالرشید صاحب ابن ناصر محمد عبداللہ صاحب کا نکاح میراہ نصرت بیگم صاحبہ بنت ناصر محمد الدین صاحب پال سیالکوٹ مورخہ ۲۲ اپریل کو نجوین حق مہر مبلغ ایک ہزار روپیہ کرم قاضی علی محمد صاحب نے پڑھا۔ اللہ تعالیٰ ہمارا کرے۔ عبدالقادر احمدی گوجرانوالہ

## انجمن قادیان

۱) مسجد انصافی میں ۵ اپریل کو محترمہ کنیز بیگم صاحبہ بنت اخو جمیل احمد صاحب امروہوی مفیم قادیان کا نکاح ایک عورت پر یکدم چودھری منور علی صاحب درویش کے ساتھ اور ہم بھی گوجرانوالہ جمعہ محترمہ سید بیگم صاحبہ بنت منور علی صاحبہ درویش ساکن مقام کابل ضلع مین پوری کا نکاح پانچ صد روپیہ مہر پر یکدم قریشی سیدہ صاحبہ درویش ولد کرم قریشی عبدالکریم صاحب کے ساتھ پڑھا گیا۔ اجاب ہر دو نکاحوں کے مبارکت ہونے کی دعا فرمائیں۔ (۲) شہزاد نوری تحریک یکدم صاحبہ امروہویہ صاحبہ نے ۱۰ مئی سے مسجد راکھ یا مسجد از عہد بخاری کے مشن کا انتخاب سے دس دینا شروع کر دیا ہے۔ مکمل صلاح الدین ناظر علیہ و تحریک

# فتنہ کی دینی ہونی چنگاریوں کو کون ہوائے لہائے

(۲)

ہم نے کل کے ادارے میں عرض کیا تھا کہ ہم شیعوں کی اس بات کو پسند نہیں کرتے کہ وہ اپنے آپ کو اقلیت بنا کر جمہور مسلمانوں سے علیحدہ حقوق کا مطالبہ کریں۔ کیونکہ اس سے انفرادیت و تشدد کی بنیاد پڑتی ہے۔ اور پاکستان کی وحدت اور سالمیت کو سخت نقصان پہنچتا ہے۔ ہمیں یقین ہے کہ شیعہ بھی اس بات کو اچھی طرح سمجھتے ہیں۔ مگر علیحدہ حقوق کے مطالبہ کو وہ اس لئے ضروری خیال کرتے ہیں۔ کہ بعض عناصر یہاں ایک خاص قسم کی قومیت کو برسرِ اقتدار رکھنا چاہتے ہیں۔ اس قومیت کے خاص اعتقادات میں جو شیعوں کے اعتقادات سے مختلف ہیں

ہم نے یہ بھی عرض کیا تھا کہ شیعوں کو جس چیز سے ڈرا دیا ہے۔ اس کے دو پہلو ہیں جو اس وقت نمایاں نظر آتے ہیں۔ اور عملی صورت میں اس خاص قومیت کے بطور ایجنٹ کام کر رہے ہیں۔ جن میں سے ایک احرار ہیں جو اپنا کھویا ہوا دار قائم کرنے اور اپنی اہمیت جتانے کے لئے مذہبی منافرت کے علم بردار ہیں انہوں نے "مزائیت" کو ایک پردہ بنا رکھا ہے۔ اور یہ باور کرانے کے کئی کہ انہیں تمام دیگر فرق اسلام کی حاکمیت حاصل ہے "تحتفظ ختم نبوت" کا بے معنی لہجہ بلند کر رکھا ہے۔ لیکن در پردہ وہ ایسی ہی تخریبی جدوجہد میں مصروف ہیں۔ جس کا جذبہ ان کو تقسیم سے پہلے مسلمانوں کو غیر مسلموں کے مقابلہ میں شکست دلانے کے لئے "مدح صحابہ" کے لئے ٹھکانہ بنا لیا گیا تھا۔

انہوں نے یہ بھی کہ شیعہ اور سنی دونوں اس حقیقت کو جانتے ہیں۔ لیکن پھر بھی وہ احراروں کے دائرے میں آجاتے ہیں۔ وہ شیعہ اور سنی دونوں فرقوں کے علماء کے پاس جاتے ہیں۔ اور ان کو طرح طرح کی بے بنیاد گھمبائیاں سناتے ہیں۔ اور احمدیت کے خلاف ان کی ایجاد حاصل کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ یہ شیعہ اور سنی علماء ان کے فریب میں آجاتے ہیں۔ اور یہ خیال کر کے کہ وہ اسلام کا کام کر رہے ہیں۔ احراروں کی ہاں میں ہاں ملا دیتے ہیں۔ اس طرح وہ مسلمان انہوں کے دروازوں پر جاتے ہیں۔ اور صحیحی گھمبائیاں بنا کر ان کو احمدیت کے خلاف لگاتار ہیں ان کے ان علماء اور انہوں میں سے وہ ایسے "ادوات" اور احمدیت کی حقیقت سے کانٹا ہٹا جاتے ہیں۔ وہ احراروں کی صحیحی گھمبائیاں

پر اعتبار کر لیتے ہیں۔ اور یہ خیال کرنے لگتے ہیں کہ احمدیت تعوذ باللہ واقع اسلام کے خلاف کوئی تخریب ہے۔

اس حوصلہ پر احرار مختلف مقامات پر احراروں کے خلاف تشدد کا استعمال کرنے سے نہیں سمجھتے۔ ان کو یہ یقین ہوتا ہے کہ وہ جو کچھ بھی کریں گے۔ ان کی اول تو باری پر نہیں ہونگی۔ اور اگر ہونی بھی تو تعامل دفع دفع کر دیا جائے گا۔ چنانچہ کئی ایک مقامات پر احراروں نے احراروں کے خلاف ایسے اقدام کئے ہیں۔ کہ اگر ان کی واقع بار پر کس ہوتی تو ایسے واقعات کا اعادہ ناممکن ہو جاتا۔ احمی چونکہ تکالیف برداشت کر لیتے ہیں۔ حکام میں اس میں کافی سمجھتے ہیں کہ معاملہ دفع دفع ہو جائے۔ اس غلطی کا نتیجہ یہ ہوتا ہے۔ کہ احراروں کا حوصلہ بڑھتا جاتا ہے۔ اور وہ اپنی چیرہ دستیوں میں اضافہ کرتے جاتے ہیں

افسوس یہ ہے کہ ہمارے بعض سنی اور شیعہ دوست جہاں تک احراروں کا تعلق ہے۔ بلا سوچے سمجھے احراروں کی ہاں میں ہاں ملانے کے عادی ہو گئے ہیں اور احرار اپنی تخریبی کارروائیوں میں۔ ہمارے بار بار انتہاء پر حکومت سے بھی کوئی پروا نہیں کی بلکہ ہم نے دلائل سے ثابت کیا ہے کہ احراروں کی طرف صحت احراروں کی تحویل اور ترمیم ہی نہیں ہے بلکہ یہ محض ایک پردہ ہے۔ ان کی اصل غرض ملک میں مذہبی فرقہ دارانہ سوال پیدا کر کے یہاں بد امنی پھیلانا ہے۔ اور اس طرح ملک و قوم کو نقصان پہنچانا ہے۔

ہم نے اپنے گزشتہ احراروں میں جتنے دلائل اور غیر مبہم حوالوں سے ثابت کر دیا ہے۔ کہ احراروں کا اصل مقصد کیلئے ہے۔ وہ صرف احراروں کے خلاف ہی اشتعال انگیزی نہیں کرتے۔ بلکہ شیعی سنی فرقہ کو بھی ہوا سے لہا رہے ہیں۔ اور حنفی دینی سوال بھی پیدا کر رہے ہیں۔ اس کا صریح ثبوت یہ ہے کہ جہاں بھی کوئی مذہبی جھگڑا ہوتا ہے۔ اگر ذرا غور سے دیکھا جائے۔ تو وہاں احراروں کا ہاتھ ضرور کام کرتا ہوا نظر آئے گا۔ یہ بات اب اچھی طرح پایہ ثبوت کو پہنچ چکی ہے۔ اور ہمیں یقین ہے کہ حکومت کے بے ادب اور ملک کے صحیح خیر خواہ افسر اسکو سمجھ چکے ہیں۔ مگر افسوس یہ ہے کہ اس فتنہ کے دبانے کی طرف بہت بھڑائی ذمہ دہی جا رہی ہے۔

اس کی شکایت ہم کو بھی نہیں ہے بلکہ شیعوں کو بھی یہی شکایت ہے۔ چنانچہ ہفت روزہ "درخشاں" کا جو حوالہ ہم نے کل نقل کیا تھا۔ اس سے ثابت ہوتا ہے کہ بعض فرقوں کو کمزور سمجھ کر ان کے خلاف جو فتنہ انگیزی کی جا رہی ہے۔ اس کی چنداں پروا نہیں کی جاتی۔ چنانچہ "درخشاں" کے یہ الفاظ صحت و صاف اس حقیقت کی طرف اشارہ کر رہے ہیں۔

... سہمی شکل جو کسی فرقہ کی شرافت کو اس کی کمزوری سے قہر کیا جاتا ہے۔ ایک عام فحوی شے ہے۔ لیکن فائدہ دینی ذمہ نشرف کا تقاضا یہ ہونا چاہیے کہ مفروضہ کمزوری کی حفاظت کی جائے؟

(درخشاں ۱۶ مئی ۱۹۵۷ء)

اس سے بھی صاف تر لفظوں میں سر روزہ "انہیں" لہو لکھتا ہے۔

"جب شیعی شیعوں حقیقی حقیقی رہے۔ برابر کی حیثیت سے اپنے اپنے عقائد اور خصوصیات کو روشنی میں آزادانہ زندگی بسر کر سکے۔ ایک دوسرے کے عقائد کا احترام و توجہ سمجھے۔ اسلام کا نام لے کر کوئی فرقہ دوسرے فرقہ پر غالب آنے کی کوشش نہ کرے۔ مذہبی عقائد کو با عقول کے شمار کی اکثریت سے بل لے کر جدوجہد نہ کی جائے اور محض یہ کہ رقم اور اسلام کے خوشامالفاظ سے کسی ایک فرقہ کو فائدہ پہنچانے کی کوشش نہ کی جائے۔ قوم اور اسلام کے نام سے حکومت اور بیگ کے ہر ادارے کو محض کی خصوصیت فرخنے کی اجازت داری حاصل نہ ہو پاکستان اور مسلمان ہونے کی حیثیت سے سب کو برابر سمجھا جائے۔ سب کے حقوق اور مفاد کا خیال رکھا جائے۔

لیکن افسوس یہ ہے کہ ایسا نہیں ہوتا۔ اور "قومیت" سمجھتی جلی جاتی ہے۔ اور اس قومیت کو اب روکن بظاہر بہت مشکل نظر آتا ہے۔ مسلم لیگ کے پانے قادیان ہیں اور مجبور ہو گئے ہیں۔ ان کے سامنے سب کچھ سو رہا ہے۔ اور وہ کچھ نہیں کر سکتے ہیں۔ یا اپنی ہر دلچیزی کے زائل ہو جاتے ہیں۔ کیونکہ وہ جس سے نہیں کرتے۔ یہ ہیں وہ جو وہ کچھ سمجھ لیسے کے بعد تحفظ حقوق کیوں؟ کا مطلب خود خود واضح ہو جاتا ہے۔

(انہیں لاہور ۱۶ اپریل ۱۹۵۷ء)

ہم اس حوالہ کا پہلا حصہ الفضل میں پیشے میں نقل کر چکے ہیں دوبارہ یہاں اس لئے نقل کیا ہے۔ کہ دکھایا جائے کہ "انہیں" اگر یہ شیعوں کے اس فرقہ کا ترجمان ہے۔ جو شیعوں کے لئے علیحدہ حق و حقوق کا ہے۔ اس فرقہ کی بھی وہی خواہش یہ ہے کہ پاکستان

میں اعتقادوں اختلافات کی بناء پر کوئی فرقہ دارانہ سوال پیدا نہیں ہونا چاہیے۔ "درخشاں" کی بھی بالیسی دراصل یہ ہے۔

"انہیں" کے ارپہ کے حوالہ کے آخری الفاظ سے ثابت ہوتا ہے۔ کہ اگر یہ شیعوں کے اس فرقہ کی بھی خواہش تو یہی ہے کہ یہاں کوئی فرقہ دارانہ سوال پیدا نہ ہو۔ مگر وہ خاص حالات سے مجبور ہو کر علیحدہ حقوق کا مطالبہ کر رہے ہیں۔ جن کی وضاحت یہاں کر دی ہے۔ اگرچہ احرار اور ان کے پہلے ہونے والے شیعوں کو بظاہر اس قدر متک نہیں کرتے۔ جس قدر کہ وہ احراروں کو متک کر رہے ہیں لیکن شیعوں خوب سمجھتے ہیں کہ احراروں کی شرارت میں جس طرح احراروں کے خلاف ہیں۔ اسی طرح شیعوں کے خلاف بھی ہیں۔

حقیقت یہ ہے کہ جب کہ ہم پہلے ہی بار بار عرض کر چکے ہیں۔ یہ ایک بہت بڑا فتنہ ہے۔ جو احرار یہاں بپا کرنا چاہتے ہیں۔ اس لئے ہر ایسے فرقہ کو جو سواد اعظم کے مقابلہ میں کمزور ہے سمجھے لینا چاہیے۔ کہ اگر اس ربا کو پھیلنے دیا جائے۔ تو ہر فرقہ کے ساتھ وہی سلوک ہوگا۔ جو سلوک اب وہ احراروں کے ساتھ دیکھ کر بعض وقت نادانی سے شامہ مکرادیتے ہوں۔ اور یہ دیا اگر خدا خواستہ پوری طرح پھیل گئی۔ تو سخت خطرناک نتائج برآمد ہوں گے۔

آج احراروں کے ساتھ بے انصافیاں دیکھ کر احمدیہ دغیرہ فرقے اور شامہ اہل تشیع بھی خوش نہیں ہوتے تو بے پروا ہی ضرور ظاہر کرتے ہیں۔ اور تحفظ ختم نبوت کے سٹنٹ کو احراروں کے لئے خطرناک اور اپنے لئے بے ضرر سمجھتے ہیں۔ مگر انہیں یاد رکھنا چاہیے۔ کہ اگر اس فتنہ کا ابھی سے سدباب نہ ہوا۔ جب کہ ہمارا اعتقاد ہے۔ احمدیت تو انشا اللہ دینا سے نہیں شے گی۔ مگر کل ہر ایک فرقہ ایک دوسرے کے لئے ایک خطرہ بن کر ضرور سامنے آجائے گا۔ اور اسلئے قائلے محفوظ رکھے یہاں ہر شریف انسان کو امن کے ساتھ ساتھ ساتھ لین شکل جو جائے گا

آج اگر احراروں کی تبلیغ روکی جائے گی۔ تو کل کو شیعوں اور احمدیہ کی بھی یقیناً روکی جائے گی۔ آج اگر احراروں کے مجلسوں پر اینٹیں اور پتھر برسائے جائیں گے۔ آج یہ کہا جاتا ہے۔ کہ ختم نبوت "مسئلہ بڑا اہم ہے۔ تو کل خلافت کا مسئلہ اہم بنایا جاسکتا ہے۔ خلافت کی وضع بدین اور آئین! پھر کے مسائل بھی خطرناک اہمیت اختیار کر سکتے ہیں۔ شیطان تو صرف اٹھل لگاتا ہے۔ باقی سب کچھ انسان خود کرتا ہے۔

(باقی دیکھیں مسئلہ کاملاً لے کے)

# تبلیغ اسلام اور ہم ارا فرض

کرم ڈاکٹر فاضل محمد شہید صاحب کو ردال

یہ ہے وہ اسلام کی عید کا دن جس کی بشارت ہمیں آج زمانہ کے امام نے دی۔ جو ہرگز کے شک و التباس سے پاک ہے جس کا ظہور سورج کی طرح یقینی اور چاند کی طرح حقیقی ہے وہ اسلام جو غرب الوطنی سے شروع ہوا اور دنیا پر چھا گیا۔ جس اسلام کے درخت نلے توپوں سے مدتوں لیرا گیا۔ وہ اسلام جس کے اصولوں کو اپنانے سے غیر متمدن اور غیبی مہذب توپوں دنیا کی استناد اور دینہما کھلانے لگ گئیں خود اپنیوں کی لاپرواہی اور عدم توجہ کا نشانہ ہوا وہ جان بلب مرین کی طرح سسک رہا تھا۔ وہ زندگی اور موت کی کشمکش میں مبتلا تھا۔ کہ تواریخ کی ایک چھوٹی سی بستی سے اسلام کے ایک سچے مجدد اور غمگسار کا ظہور ہوا۔ اس کا ظہور جان بلب مرین کے لئے زندگی کا پیام تھا۔ کمزور اور حریف جسم میں زندگی کی لہر دوڑنے لگی۔ آخری چمکیں والے اور دم واپس مرین کا دم ٹھہر گیا اس میں آنا زندگی پیدا ہوئے۔ اور اس رحمت و غمگسار اور اسلام کی خاطر اپنی نیند سکہ اور آرام کو حرام کر دیتے والے جری سچ موعود کی کوشش اور جدوجہد سے اسلام کی درگوں حالت سدھ گئی اور وہ پھر دنیا کے سامنے۔ اقوام عالم کے سامنے۔ مذاہب کی منڈی میں مقابلہ کے لئے اتر آیا۔ مگر ابھی اس اسلام کو پھرا اپنی شان جلالی کا منظر بننا ہے۔ ابھی اقوام عالم کی دہری سپہر اسلام نے ہی کرتی ہے۔ حضرت سچ موعود علیہ السلام ہم سے پھرتے۔ انہیں اپنی زندگی میں اسلام کی خدمت کی ذمہ داری ایک بے پناہ عشق تھا۔ وہ عاشق اسلام تھے۔ آج خدا تعالیٰ ہم کو اسلام کی حفاظت کے لئے حضرت مصعب موعود علیہ السلام اللہ تعالیٰ کی دینہما کی عطا کی۔ جن کے دل میں خدمت اسلام کے لئے ایک آگ کھول رہی ہے۔ ایک آتش فشاں پہاڑ ہے۔ جو دنیا پر چھا جانا چاہتا ہے مگر افسوس کہ ہمارے قدم سخت ہیں۔ وقت کی رفتار بہت تیز ہے۔ ہمیں اپنی سستیوں ترک کرنی ہوں گی۔ اسلام کی خاطر ہمیں میدان میں اترنا ہو گا۔ جب ہماری زندگی کا مقصد ہی خدمت اسلام ہے۔ تو پھر ہمارا اسباب اور ہماری غفلت کس طرح پر بندہ قرار دی جاسکتی ہے۔ اگر ہم نے حضرت سچ موعود علیہ السلام کو قبول نہ کیا ہوتا اگر ہم نے خدا کے نامور کے ہاتھ پر بیعت نہ کی ہوتی۔ تب اس بستی میں نہ ہوتے حضرت

سچ موعود علیہ السلام کی غلامی قبول کرنے کے بعد اسلام کی خدمت کی ذمہ داری اٹھالی۔ اب ہماری زندگی اور ہماری موت اسلام کی خاطر ہونی چاہیے صحابہ نے اسلام کو اپنے خون سے سینچا۔ نب ان کی قربانیاں وہ رنگ ملائیں کہ آج ہمارے پاس بھی اسلام پہنچا۔ آج اسلام ہم سے بھی قربانیاں طلب کرتا ہے۔ ہم میں سے ہر ایک پر واجب ہے کہ ہم اپنے وقت کی قربانیاں دیں۔ اور دنیا کو خدا کا پیغام پہنچائیں۔ خدا تعالیٰ کی فتح کے دن ہمارا اس میں بھی حصہ ہو گا۔ اگر ہم اس میں اپنا حصہ ڈالیں گے جو پوتا ہے وہی کا ملتا ہے۔ آج اگر ہم میں سے ہر ایک دین کی تبلیغ کے لئے دیوانہ وار نہیں نکلتا۔ تو حضرت سچ موعود علیہ السلام کی آمد سے اس نے کیا فائدہ اٹھایا۔ وہ علامت حضرت سچ موعود کی آمد سے انکار کرتا ہے۔ حضرت سچ موعود زمانے ہیں۔ لے خدا ہرگز کس متاداکر دل ناریک را آنکہ اور داکر دین احمد مختار نیست جب تک ہم تبلیغ اسلام کے کام میں مشغول نہیں ہوجاتے۔ جب تک ہم کامل انہماک اور اشتیاق اور تقویٰ سے اس وقت دین میں مصروف نہیں ہوجاتے۔ جب تک ہم اپنے ارکان پر تبلیغ احمدیت کو مقدم نہیں کر لیتے۔ جب تک ہم اپنے ماحول میں تبلیغ کا اشتیاق پیدا نہیں کر لیتے۔ جب تک ہم اپنی اولادوں کو تبلیغ احمدیت کے لئے تیار نہیں کر لیتے۔ جب تک ہم اپنی اولادوں کی طرف سے تبلیغ پرستی پر نہیں سرزنش نہیں کر لیتے۔ جب تک ہم خدا کے دین کی خاطر اپنے مصلوبوں کو بھیج میں داخل نہیں کر لیتے جب تک ہم اپنے ہمسائے پر تمام حیرت نہیں کر لیتے۔ اس وقت تک اگر ہم عین سے بیٹھے ہیں۔ تو یہ عین ہماری غفلت ہے۔ ہمیں کے لئے ہم ایک اور اولاد ہستی کے سامنے ہوا ہوا ہے۔ ہمیں۔ کاش ہم اپنے خدا کے سامنے شرمندہ نہ ہوں اور جو اب اسکے رو بہ ہمیش ہوں۔ تو ہمارے سر نہ امت سے جھک رہا ہیں۔ لہذا کہ ہم سب اس کام کی طرف سے غافل نہ ہوں۔ جو ہمارا حقیقی کام ہے اور جس کی طرف ہمارے پیارے سچ موعود نے ان الفاظ میں توجہ دلائی ہے

میں فرماتا ہے۔ انفرو حفا و اتقوا و اتقوا و اتقوا و اتقوا ہاھلکوا با ما اولکدوا و انفسکم فی سبیل اللہ ذالک خیر لکم ان کنتم تعلمون (سورہ توبہ) کہ بٹکے اور بوجھل ہر حالت میں نکل پڑو اور اللہ تعالیٰ کے راستہ میں اپنی جائز اولاد مال کے ساتھ چھا دو کہ وہ یہی تمہارے لئے بہتر ہے اگر تم جانتے ہو۔ یعنی عمر بھر ہر سچ موعودیت اور امتداد میں غفلت ہو یا فراغت ہو کسی بھی حالت میں جہد جہد کا ترک جائز نہیں۔ تبلیغ دین کے لئے کوشش اور جہد جہد ایک ہی چیز ہے۔ ہمیں ہمارا اپنا ہی فائدہ ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں کہ اگر ہم خود اندر سے کام لیں۔ تو سلا اور خدا تعالیٰ اور اس کے نبی اور اسکے خلیفہ پر کوئی احسان نہیں۔ بلکہ اس میں تبلیغ کرنے والے کا اپنا ہی فائدہ ہے۔ اور کن وہ نفعی ہے جو اپنے فائدہ کی طرف سے غافل رہے۔

حضرت سچ موعود علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے الہاماً فرمایا :-  
فناذک عجیب و احرج قریب (تذکرہ ص) کہ تیری شان عجیب ہے۔ اور تیرا جو قریب ہے۔ حضرت سچ موعود کی عجیب اور بلند شان کی دنیا مقرر ہوئی۔ مخالفت سے مخالفت دشمن نے آپ کی علو مرتبت اور کام کی تعریف کی۔ اور آپ کی شان اور مرتبہ کا اعتراف مخالفت سے مخالفت دشمن نے کیا۔ ان کا انداز مخالفت ہی ہے۔ لیکن ان کی تحریر دل اور تقاریر سے حضرت سچ موعود علیہ السلام کی بے لوث خدمات اسلام کا اعتراف ضرور نمایاں ہوتا رہا۔ ان کی مخالفتوں کے بین الملوہ سے حضرت سچ موعود علیہ السلام کی شان کا اعتراف پایا جاتا ہے اور آپ نے اوجہ بھی پایا۔ آپ کو ایک جماعت ہی سمجھی۔ جن کا آپ نے سنت بدہ کر لیا۔ آپ نے اپنے ہاتھوں سے اسلام کی عمارت کی مضبوط بنیاد رکھی اور اس پر تعمیر کی جتاؤ دیکھ لی۔ آپ نے کہ تبلیغ کے کام کو نمایاں طور پر کیا اور اپنے اپنی آنکھوں سے دیکھ لیا۔ کہ حضرت سچ موعود علیہ السلام کی جماعت کے اورد سے بنیادیں کے پادری جوت نہیں کر سکتے۔ آپ کو اللہ تعالیٰ نے ایک فعال جماعت دی۔ اور آپ اپنے مقصد میں کامیاب ہوئے موعود ہم سے پچھرتے۔ آپ اپنے معبود حقیقی سے جاملے۔ کہ پھر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کے ذریعہ میں اللہ تعالیٰ کا پیغام پہنچا گیا۔

”روز خیرا قریب ہے اور راہ بعید ہے“  
(الہام خلیفۃ المسیح الثانی کی ابید اللہ منبرہ الوہی) یہ الہام الہی احمدی جماعت کے لئے ایک مشعل راہ ہے۔ خدا تعالیٰ نے اس الہام کے ذریعہ ہمیں ایک دفع پھر اسی فرض کی عاف توجہ دلائی۔ اور ہماری سستیوں اور غفلتوں اور ہماری کوتاہیوں کا ذکر فرمایا۔ اللہ تعالیٰ نے اس الہام کے ذریعہ

بتا دیا۔ کہ ہم تو روز سب زکو قریب رہتے ہیں۔ ہم تو اپنے وعدوں اور افہامات اور عقیدتوں کا نظارہ دنیا کو دکھانے کے لئے بالکل تیار ہیں مگر جماعت کی رفتار سست ہے۔ اور وہ اپنی سستیوں سے دست بردار ہے۔ یہ الہام جماعت کے لئے ایک تازیانہ تھا۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے اس الہام کی مفصل تشریح فرما دی تھی۔ آج بھی ہمارے سامنے وہ الہام موجود ہے اور اس کا مفہوم بالکل واضح ہے۔ خدا تعالیٰ نے پھر ہمیں مصلح موعود کے ذریعہ ہماری غفلتوں پر توجہ دلائی ہے۔ مبارک ہے وہ جو اس الہام کے ذریعہ ہی تبلیغ دین کے کام کی طرف مشغول ہو اور اپنے تساہل اور سستیوں کو ترک کرے۔ میں حضرت مصلح موعود کی تفصیل تشریح ہوا ہے اس الہام کے بارہ میں فرمائی۔ مفسرین کے ملامتوں کی دھم سے کھٹ نہیں سکتا۔ لیکن چننا اقتباسات درج کرتا ہوں۔ تا آپ کی توجہ اس لوط پھر سکوں۔ مفضل مضمون ہر تبلیغ سے دلچسپی رکھنے والا احمدی (الفضل ۲۴ اپریل ۱۹۷۷ء) میں مطالعہ کرے۔ اور میں ہر الہامی معانی سے جس کے دل میں ڈٹا بھی جماعت کی ترقی اور تعمیر کا خیال ہے۔ در دہر دل سے اسے اتھا کر دن گا۔ کہ وہ ایک دفع پھر اس تک پھر کوٹھے۔ پچھرتے اور پچھرتے۔ یہ خطبہ جمعہ جو مندرجہ بالا الہام کی تشریح میں ہے۔ ہر ایک کے لئے ازیادہ ایمان کا موجب ہو گا۔ اور بہنوں کے لئے تبلیغ کی طرف توجہ کے لئے محرک ہے۔

## ضروری اعلان براجماعت احمدیہ صوبہ سندھ

چونکہ عرصہ سے ہمارے صوبہ کی جماعتوں کا کوئی ایسا اجلاس نہیں ہوا۔ جس میں ہر بار کارکنان اور دوسرے اہلکار کو ضروری پروگرام آئندہ عملی طور پر اپنے کام کی رفتار کو بڑھانے کی تجدید کے متعلق سوچ سکیں۔ لہذا یہ اعلان سب کارکنان مختلف جماعتوں کے احمدیہ صوبہ سندھ عموماً و جمراً صاحبان مجلس کارکنان انجن احمدی صوبہ سندھ حضور صفا کی اطلاع کے لئے اخبار میں مناشع کیا جاتا ہے۔

اجاب جتنی تعداد میں زیادہ سے زیادہ ہرگز ضروری سے اسکین ہندو ذیل پندرہ تاریخ ۲۰۲۰ جوت ۱۳۰۳ھ مطابق ۱۹ ستمبر ۱۹۷۷ء بروز (تواریخ لاکر عذر اللہ ماجو ہوں۔

مکان حجابہ پورہ پورہ پورہ پورہ صاحب بی زمیندار مکان نمبر ۱۱۱ متصل ایجوکیشن آفس میرا آباد۔ پورہ آباد دکن۔

نوٹ:۔ دوپہر کے کھانے کا انتظام جناب پورہ صاحب موعود فرمائیں گے۔ جس کی کاروائی ۹ بجے صبح شروع ہوگی۔ رضا کار۔ محمد رفیع ہونی عتی عہدہ امیر جماعت احمدیہ صوبہ

میں نے اس وقت جو اس کے سامنے کھجے وہ  
 ہیں۔ کہ نصیرت عظیمہ جن کا پیشگوئیوں میں  
 ذکر کیا گیا تھا۔ اور وہ اسلام اور احمدیت کے  
 غیر کے اہم جن کی اللہ تعالیٰ کی طرف سے  
 خبر دی گئی تھی۔ بالکل تزیب آئی تھی۔ روز جزا  
 اب سر پر کھڑا ہے۔ قدرت کا زبردست  
 ثبوت اس دن کو اب تزیب تر لا رہا ہے۔ مگر  
 وہ عیب ہے۔ جماعت نے اس آئے والے دن  
 کے لئے ایسی وہ تیاری نہیں کی۔ جو اسے کرنی چاہئے  
 تھی۔ اور ابھی اس نے وہ مقام حاصل نہیں کیا  
 جو اس عظیم الشان یوم جزا کے انعامات کا  
 اسے مستحق بنانے والا ہے۔ اس کے لئے ابھی  
 بہت بڑا اور لمبا راستہ پڑا ہے۔ جسے اسے  
 طے کرنا ہے۔  
 پھر فرمایا :-

۲، اللہ تعالیٰ اس انعام کے ذریعہ جماعت احمدیہ  
 کو مخاطب کرنا اور اسے فرماتا ہے کہ اسے  
 احمدی جماعت۔ جو ہمارا حصہ تھا۔ ہم نے اسے  
 پورا کر دیا۔ جتنے سامان یوم جزا کو تزیب تر  
 لانے کے لئے ضروری تھے۔ وہ ہم نے سب مہیا کر  
 دیئے۔ اور اسلام اور احمدیت کی فتح کے سامان  
 ہم نے جمع کر دیئے۔ بس اب تزیب ترین زمانہ میں  
 اسلام اور احمدیت کے غلبہ کے راستے دنیا میں  
 کھل جائیں گے۔ گراہ عیب ہے۔ وہ راستہ جو ابھی  
 تم نے طے کیا ہے۔ اور جس پر چل کر تم نے اس سب  
 جزا سے فائدہ اٹھانا ہے۔ وہ ابھی بہت عیب ہے  
 تم سے کئی نہیں۔ جنہوں نے اس راستہ پر چلنا  
 بھی شروع نہیں کیا اور کئی ایسے ہیں جو اس راستہ  
 پر چلے تو پڑے۔ مگر انہوں نے سفر ابھی بہت کم  
 طے کیا ہے۔ گویا ہم نے اپنا حصہ پورا کر دیا۔ مگر  
 تم نے اپنے حصہ کو پورا نہیں کیا۔“ (صلہ)

پھر فرماتے ہیں :-  
 ” اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ تمہارا وہ عیب ہے  
 یعنی ابھی تم نے کچھ بھی نہیں کیا۔ سفر ابھی بہت باقی  
 ہے اور تمہارا قدم خطراتک طور پر رستہ ہے  
 حالانکہ میں نے جو کام کرنا تھا۔ وہ کر دیا۔ اور جو چیز  
 میں نے تم کو دینی تھی۔ وہ دے دی۔ مگر تم ابھی  
 اپنے کام کے لئے تیار نہیں آتے۔“

پھر حضور فرماتے ہیں  
 ” اے اللہ تعالیٰ اس انعام کا ایک یہ مطلب بھی ہو سکتا  
 ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ہر شخص جو تم  
 میں سے اسلام اور احمدیت کی ترقی کے لئے  
 کوشش کر رہا ہے۔ اسکی یہ کوشش اتنی تھوڑی  
 اور اس قدر کم ہے۔ کہ اس کی اس کوشش اور  
 جدوجہد کے مقابلہ میں اس کی زندگی کے جس قدر  
 اہم ہیں۔ ان میں ان کوششوں کا کوئی نتیجہ نہیں  
 نکل سکتا۔ گویا تم میں سے ہر شخص جو کوشش

اسلام اور احمدیت کے غلبہ کے لئے کر رہا ہے  
 اگر تم نے دم تک وہ اس رنگ میں کوشش اور  
 جدوجہد کرنا ہے۔ اور اپنا قدم تیز نہ کرے۔  
 تو یہ کوششیں اس قدر کم ہیں۔ کہ تمہارا یہ  
 خیال کرنا کہ ان کوششوں کے نتیجہ میں تم اسلام  
 کا غلبہ اپنی آنکھوں سے دیکھ سکو گے۔ یہ  
 ناممکن ہے۔ اگر تمہاری کوشش اور جدوجہد  
 کی یہی رفتار رہی۔ تو تم اپنی زندگی میں یوم جزا  
 کو نہیں دیکھ سکو گے۔“ (صلہ)

پھر حضور فرماتے ہیں :-  
 ” میں آج پھر خدا تعالیٰ کے اس پیغام کو  
 جماعت تک پہنچاتا ہوں۔ پہلے میری طرف سے  
 ہی گھبراہٹ تھی۔ اور یہ جماعت کو بار بار  
 کہتا تھا۔ کہ جلد جلد بڑھو۔ جلد جلد اپنا قدم  
 آگے کی طرف بڑھاؤ۔ مگر اب خدا تعالیٰ کی  
 طرف سے بھی یہ گھبراہٹ دینے والا پیغام آ گیا ہے  
 کہ

روز جزا قریب ہے اور وہ عیب ہے  
 جزا کا دن بہت قریب ہے۔ مگر تمہاری رہ  
 بہت عیب ہے۔ اب چاہے اس کے برعکس  
 سمجھ لو۔ کہ ہر شخص کی موت کا دن اس سے  
 زیادہ قریب ہے۔ جتنا اس کے اعمال کے  
 نتیجہ میں اسلام کی فتح آسکتی ہے۔ اگر وہ اسی  
 چال پر چلتے رہے۔ تو ان کا یہ خیال کرنا کہ اسلام  
 کی فتح کا دن ان کی آنکھوں کے سامنے آجائیکے۔  
 ناممکن ہے رفتار بہت سست ہے۔ کوششیں بہت  
 محدود ہیں۔ مگر زندگی کے ایام تھوڑے ہیں۔ اور  
 اگر چاہو۔ تو اس الہام کے برعکس سمجھ کر میں  
 نے تم سے اسلام کی ترقی اور احمدیت کے غلبہ  
 کے متعلق جس قدر وعدے کئے تھے۔ ان تمام  
 وعدوں کو پورا کرنے کے سامان میں مہیا کر چکا  
 ہوں۔ وہ وعدے عنقریب اب ظہور پذیر  
 ہونے والے ہیں۔ مگر اسے مہینوں اور تزیب ترین  
 عرصہ میں تم نے اس آئے والے دن کے لئے  
 کوئی تیاری نہ کی۔ تو تم ان نعمتوں کو سنبھال نہیں  
 سکو گے۔“ (صلہ)

پس خدا تعالیٰ نے ہمیں بار بار توجہ دلائی ہے۔  
 کہ ہم خدا تعالیٰ کے دین کی اشاعت اور تبلیغ اسلام  
 کے لئے آگے بڑھیں۔ موت قریب ہے۔ اور میں  
 اس کام کو جلد از جلد کرنا ہے۔ آج روئے زمین پر  
 کوئی اور قوم نہیں مگر جماعت احمدیہ۔ دنیا کی بادشاہتیں  
 دنیا کے دھندوں میں مصروف ہیں۔ خدا کا دین  
 بے یار و مددگار ہے۔ اے احمدی جماعت! فتح کی  
 کئیال آج تمہارے ہاتھوں میں دی گئی ہیں۔ تم سے  
 خدا کے وعدے ہیں۔ تمہارا قدم جھڑھٹکا گیا ہے  
 کامرانی تمہارے قدم چوسے گی۔ تو تم کوئی تقویٰ نہیں  
 بدلتا تمہارے ہاتھوں میں دیا جائے والا ہے۔

اسلام کی فتح اور سر بلندی تمہارے سپرد ہے۔  
 آؤ ہم میں سے ہر ایک اس دن کو قریب لانے کی  
 کوشش کرے۔ وہ دن آئے گا اور ضرور آجائیکے۔  
 اسلام پھر اپنی جلالی شان سے دنیا پر ظاہر ہوگا۔  
 اور ضرور ہوگا۔ تو یہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے  
 برکت ڈھونڈیں گی۔ اور ضرور ڈھونڈیں گی۔ بادشاہ  
 آپ کے کیڑوں سے برکت ڈھونڈیں اور ضرور  
 ڈھونڈیں گے۔ مگر کیا تمہاری یہ خواہش نہیں کہ یہ  
 ہمارے اپنے وقت میں ہو۔ یہ ہمارے ہی ہاتھوں  
 سے سر انجام پائے۔ اور ہماری آنکھیں ہی اسلام

کی اس فتح کے دن کو دیکھ سکیں۔ ہے اور ضرور ہے۔  
 ہم میں سے ہر ایک اس دن کو دیکھنے کا تمنا ہی ہے۔  
 والہ و رشیدانی ہے۔ کون ہے جسے آئے والے دن  
 کا انتظار نہ ہو۔ کون ہے جو اسلام کی سر بلندی کے  
 دن کو دیکھنے کا دل سے منتہی نہ ہو۔ کون ہے جو کفر و  
 الحاد پر اسلام کی حکومت اور دنیا کے کونے کونے میں  
 حضرت محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور مسیح موعود کی  
 حکومت نہ دیکھنا چاہے۔ مگر آؤ کہ ہم اپنی رفتار  
 تیز کر دیں۔ ہم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے  
 دیئے ہوئے مقیادوں سے کفر و الحاد کی طاقتوں  
 طاقتوں پر حملہ آور ہوں۔ آؤ کہ ہم اسلام کے جانناز  
 سپاہی بن کر اسلام کا سکھوں پر بٹھادیں۔ آج تم  
 یہ وہ قوم ہو۔ جو اس کام کو سر انجام دے سکو گے۔  
 کفر و الحاد کے سمند میں تم ہی مضبوط ایمان کی چٹان  
 ہو۔ دنیا مردہ ہو چکی ہے۔ اسے زندگی دو۔ مگر ابھی  
 اور تازہ کی کو نور سے بدل دو۔ اپنی روحانیت سے  
 دنیا کو سیرا ب کرو۔ دنیا تمہاری منتظر ہے۔ اسے  
 پیغام حیات دو۔ تمدن اور تہذیب کے نام پر

انسانیت کا خون کیا جا رہا ہے۔ زندگی کے نام پر  
 موت کو دعوت دی جا رہی ہے۔ خدا کی جگہ دنیا  
 کے عارضی ناخداؤں نے لے رکھی ہے۔ اس  
 لئے اللہ اور اپنی محبت ہماری تعلیم سے دنیا  
 کی رستہائی کرو۔ تا تم خدا تعالیٰ کے دین کی  
 نصرت کرنے والوں میں لکھے جاؤ۔ آؤ کہ ہم  
 پھولی بھٹکی دنیا کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
 کا یہ پیغام سنادیں۔

واللہ کہ بچو کشتی قوم زکر دگار  
 بے دولت آنکہ دور بماند زلف گرم  
 ان آتے کہ دامن آخر زمان موت  
 از بہر چارہ اشش بخدا نہر کوثرم  
 پس اسے میرے کہا ہو۔ اور میرے  
 واجب الاستحسان بزرگوار یہ مضمون لمبا  
 ہے۔ اور مجھے اس پر بہت کچھ اور لکھنا تھا۔  
 مگر اس خیال سے کہ تکرار طبع پر بوجہ  
 نہ بن جائے۔ اسی پر اکتفا کرتا ہوں۔ اس نتیجہ  
 کے ساتھ کہ خداوند تعالیٰ مجھے بھی توفیق  
 دے۔ کہ اس پر عمل کر سکوں۔ اور آپ کو بھی  
 کہ یہ ہمارا مقصد اور یہی ہمارا کام ہے۔ آج  
 دنیا پیاسی ہے۔ اس کو آب شیریں کی ضرورت  
 ہے۔ وہ آب شیریں صرف ہم ہی اس کو مہیا  
 کر سکتے ہیں۔ آج دنیا ہلاکت کی وادی میں جنگ  
 رہی ہے۔ صرف جماعت احمدیہ ہی اس کو  
 اس وادی سے نجات دلا سکتی ہے۔ اللہ تعالیٰ  
 ہم سب کو عمل کی توفیق دے۔ اور تبلیغ اسلام  
 کے مقدس فریضہ کو ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

**لہوہ میں زنانہ کالج کا اجراء**

پہلے بھی اعلان کیا جا چکا ہے۔ کہ لہوہ میں عنقریب زنانہ کالج جاری کیا جائے گا، اب پھر اجاب کی خدمت میں  
 اس اعلان کے ذریعہ اطلاع دی جاتی ہے۔ کہ میٹرک کے نتیجہ کے دس دن بعد کالج انشاء اللہ کھل جائے گا۔  
 اس وقت تک جتنی طالبات کی درخواستیں آئی ہیں۔ ان کو پراسپیکٹس اور فارم داخلہ بھجوانے جا چکے ہیں۔  
 اجاب جماعت کو چاہئے کہ اپنی لڑکیوں کو جو اس سال میٹرک پاس کریں۔ جامہ نصرت میں تعلیم کے لئے بھجوائیں۔  
 تاکہ وہ مرکز میں رہ کر علاوہ دنیوی تعلیم کے دینی تعلیم سے بھی بہرہ ور ہوں۔ چونکہ میٹرک کا نتیجہ عنقریب  
 کھینچے والا ہے۔ اس لئے جو لڑکیاں داخلہ ہونا چاہیں۔ وہ اپنی درخواستیں جلد از جلد بھجوا دیں۔ فی الحال صرف  
 اہلیت۔ اسے فٹ ایر کا انتظام ہوگا، ہوسٹل کا انتظام بھی ساتھ ہوگا۔ درہم صدیقہ جرنل سکریٹری لجنہ اہل اللہ

**جماعت احمدیہ چونڈہ کا تبلیغی جگہ**

**بروز ہفتہ۔ اوار مطابق ۲-۳ جون ۱۹۵۷ء**

جملہ اجاب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ مورخہ ۲-۳ جون ۱۹۵۷ء بروز ہفتہ۔ اوار کو  
 ریوے روڈ چونڈہ میں تبلیغی جلسہ منعقد ہو رہا ہے۔ جس میں سلسلہ عالیہ احمدیہ کے علاوہ کرام اپنی تقاریر  
 سے حاضرین کو مستفیض فرمائیں گے۔ لاڈل پیکر مسلمان کا خاطر خواہ انتظام ہوگا، نیز باہر سے  
 آنے والے مہمانوں کے لئے کھانے اور راتش کا انتظام بھی ہوگا۔  
 نوٹ:- دوران جلسہ کسی صاحب کو بولنے کی اجازت نہ ہوگی۔  
 الدعا ای انجینیر۔ سیکریٹری دعوت تبلیغ چونڈہ ضلع سیالکوٹ



# ناظرین اخبار الفضل سے ایک اہم گزارش

الفضل کی اشاعت کے سلسلہ میں یہ بات تجربہ سے ثابت ہوئی ہے۔ کہ اس کی اشاعت کے لئے ہر بڑے شہر میں اسکی ایجنسی ہونی چاہیے۔ لیکن دوسری طرف اس امر میں کچھ دشواریاں حائل ہیں۔ اور وہ حسب ذیل ہیں:

- (۱) مناسب ایجنٹ حضرات کا نہ ملنا۔
- (۲) ایجنٹ حضرات کو ناظرین کا مناسب تعاون حاصل نہ ہونا۔ لہذا مختصر عرض ہے کہ آپ حسب ذیل طریق سے اخبار کی صحیح مدد فرما کر اللہ ماجور ہوں۔
- (۱) اپنے شہروں میں ایجنسیاں قائم کرنے میں دفتر کی مدد فرمادیں
- (۲) قائم شدہ ایجنسیوں میں ایجنٹ حضرات کو وقت پر بلوں کی رقم ادا کر کے پرچہ کو بند کرنے سے محفوظ رکھیں
- (۳) اپنے ذاتی رسوخ سے ایجنٹ کو نئے خریداروں کے حاصل کرنے میں مدد فرمادیں۔

- (۴) دراصل ایجنٹ کی مدد کے آپ خود اخبار کی مدد فرماتے ہیں۔ اور اس طرح اس کی اشاعت میں یقیناً ترقی ہوگی۔ اور یہی آپ کی صحیح مدد کا ثمرہ ہوگا۔ ہم توقع رکھتے ہیں کہ ملتہ جماعت احمدیہ ہماری مدد فرمادیں (مینیجر الفضل لاہور)

## دونوں جہاں میں فلاح پانکی راہ کارڈ اٹنے پر مفت

### نارتھ ویسٹرن ریلوے

### نیلام

جلانے کی کٹڑی کا ایک ڈمیر جو ڈھابان سنگھ ریلوے سٹیشن پر پڑا ہے۔ مورخہ ۲۲ مئی ۱۹۶۷ء کو دن کے دس بجے بذریعہ نیلام عام فروخت کیا جائے گا۔ مزید پتے کے خواہشمند احباب موقع پر پہنچ کر بولی دے سکتے ہیں۔ ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ لاہور

### آپ کی عاؤں کے مستحق :-

یونیورسٹی اور نیشنل کارڈ لاہور سے چار احمدی طلباء نے اس سال مولیٰ فاضل کا امتحان دیا ہے۔ احباب جماعت احمدیہ سے دردمندانہ مدد فرمادیں۔ کہ ہم آپ کے مستحق درددل سے دعا فرمائیں۔ کہ خداوند کریم ہمیں مخالفین کے مقابلہ میں علی و ذوالفہ کا مبینی عطا فرمادے۔ اور دینی و دنیوی نعمتوں سے بہرہ ور کرے آمین۔ (حناکار قریشی فسیح الدین جمیل، لاہور)

۲۰۱۸ء کے امتحان دیا ہے۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ حناکار کی نمایاں کامیابی

اور پورا امریکہ کے دوسرے ممالک سے تعلقات پر اثر انداز ہوگی۔ بلکہ جہاں تک خانہ کعبہ کی حالت کا تعلق ہے ہاتھ نہ دیکھ کی وسعت و وسعت اور اس کے شہر ہو جائے گا وقت بھی بہت کچھ اس امر پر منحصر ہے۔ امریکن فورسز کو اس مسئلہ کی نزاکت کا احساس ہے۔ اس لئے امریکن پریس ریڈیو۔ اور سیا سی اور علمی حلقوں میں وسیع پیمانے پر غور و فکر و بحث مباحثہ جاری ہے۔ ممبرین کہتے ہیں کہ امریکہ کے سامنے اس سے نازک تر مسئلہ کبھی نہیں آیا۔ یہ بھی قیاس کیا جاتا ہے کہ امریکن فورسز کے نقطہ نظر کو عقوبتیت حاصل ہوگی۔ سو آئندہ سال کے سرکاری انتخابات میں امریکہ کی مالک ڈوڈ کی ٹیک پارٹی کے ناکھ سے نکل کر ہی لیکن پارٹی کے ناکھ میں چلی جائے گی۔ امریکن ایوان اب میکانکس کے اہتمام سے خارج ہوتے ہی اس مسئلہ پر غور و فکر شروع کر دیتے اور اندازہ کیا جاتا ہے کہ آئندہ چند مہینوں میں امریکن خارجی پالیسی ایک معین راہ اختیار کر لے گی۔

### درخواست مانے دعا

عبدالرحمن صاحب احمدی دوکانہ ارڈر ہاؤس غازیان عیاضہ ٹاؤن شپ، ایک سفید سے بیمار ہیں۔  
۲۲، حیرت محراب صاحب دوکانہ ارڈر ہاؤس غازیان کا اٹکا ظفر احمد عیاضہ بخاریا رہتے۔  
۳۳، سردار عبدالرحمن صاحب بی۔ اے سابق ہرنگہ کورڈون ٹاؤن کے درمیان وردہ ہو تائے۔  
۴۰، ہارٹ محمد مسیح صاحب بیٹا ہارٹیکل کٹر ٹیل ماٹریا، اصل فتح پورہ کا پتہ سالہ نجیہ اور سیکرٹریوں کی وجہ سے اور سب رشتہ بندی کی وجہ سے بیمار ہے۔ کلمہ بہت ہو گیا ہے۔  
۵۰، میر منظور احمد صاحب سو گھڑی وی حال تریل جڑہ منٹ پوری آڈیو س سال سے اگرا گیا۔ درد شکم۔ اور تھکتے کالے خون کے صدمہ سے خارج ہونے کی وجہ سے سخت بیمار ہیں۔ ہر سال دورہ ہوتا ہے۔ سلاز نامانی مشکلات کا شکار ہیں کہ خدمت دین سے محروم ہیں۔ اس وقت بھی ان کے خون از مودہ سے بیمار ہیں۔ ڈاکٹر ڈیوڈ ٹاؤن لائبریری میں۔  
۶۰، میر صاحب کی بھی حسیہ خانم مختلف عورتن سے بیمار ہے۔ طبی رائی کاجب علاج کیا گیا۔ تو شدید پیش ہو گئی۔ سارا بدن موزوم ہے۔ ان کی بیوی بھی بیمار اور کٹر وہ ہیں۔  
۷۰، سردار عبدالرحمن صاحب سابق ہرنگہ کلاؤ کا حفاظت احمد وہ میرے بیمار ہے۔ وہی طرح مریض ہیں صاحب بی سے بی بی بیمار ہیں صاحب و صاحبہ نامیں

مستور زمین اس کا جواب بھی دیتے ہیں کہ رض بیگانگی کی ذہن کی شمولیت لازم جنگ کو وسیع کر دے گی اور اس کے نتیجے میں ایشیا میں ایک نئے محاذ پر ہمیں اپنی قوت کو خارج کرنا پڑے گا۔ پھر یہ بھی کہا جاتا ہے کہ اگر مارشل بیگانگی کے سیاہی ایسے ہی بہادر ہیں تو وہ چین میں پیدے کیوں قوتوں کا مقابلہ کریں نہ کر کے اور اس وقت کیوں پسپا ہو کر فاروسا میں آئے؟  
۷۰، ایک بنیادی اختلاف یہ ہے کہ کیا اس جنگ کے سبب میں کمیونٹ چین کی مکمل معاشرتی ناکہ بندی کی جائے یا نہ؟  
امریکے نے ذہنی ہی مکمل طور پر چین سے نجمانی تعلقات منقطع کئے ہوئے ہیں۔ مگر ایک حد تک انگریز اور چین دوسری اقوام اب بھی نجمانی تعلقات رکھتی ہیں۔ جنرل میکانکس کہتے ہیں کہ ہمیں اس ناکہ بندی کو اتنا مضبوط کرنا چاہیے کہ چین کوئی ذریعہ سے بھی سامان نہ پہنچ سکے۔ گوڈرمنٹ کے حلقوں میں اس بارے میں ایسے اختلاف ہے کہ دوسری اقوام محدود حد تک چین سے تجارت جاری رکھنے پر مصر ہیں اور گوڈرمنٹ ان کو ناراض نہیں کرنا چاہتی۔ پھر سرکاری حلقوں کی طرف سے یہ بھی کہا جاتا ہے کہ ہماری ناکہ بندی کا لازمی نتیجہ یہ ہوگا۔ کہ کمیونٹ چین پیسے سے بھی زیادہ سوویٹ دوس کا دست بگر رہ جائے گا۔ اور پھر یہ امید رکھی کہ آئندہ چین روس سے اپنے آپ کو آزاد کرانے کی موہوم ترقی چلی جائے گی۔  
۷۰، آخری سوال فاروسا کی آئندہ قسمت کا ہے جنگ عظیم کے اختتام پر یہ ارٹے براؤن کا فاروسا کا جزیرہ جاپان سے لے کر چین کے حوالے کر دیا جائے گا۔ لیکن اس وقت سے لے کر آئندہ چین میں حکومت کی کمیونٹوں کے ناکھ میں جا چکی ہے اب جنرل میکانکس کا اصرار ہے کہ فاروسا کو کسی صورت میں بھی کمیونٹ چین کے حوالے نہیں کرنا چاہیے۔ کیونکہ اس کے امریکہ کے مفاد ختم ہونے میں پڑے گا۔ اور ہر فاروسی حلقے امریکہ پر زور دے رہے ہیں کہ فاروسا کمیونٹ چین کا حق ہے اور اسے ملنا چاہیے۔ مگر امریکن حکومت ان دونوں مطالبات کے بیٹن بین اس پالیسی پر عمل پیرا رہنا چاہتی ہے کہ جنگ کو دبا کر ختم ہونے سے قبل فاروسا کی قسمت کا کوئی فیصلہ نہ کیا جائے۔ اور اس دوران میں فاروسا میں نیشنل بیگانگی کی قوتوں کو مستحضر ہونا چاہئے۔ جنرل میکانکس گورنمنٹ کی اس پالیسی سے مطمئن نہیں۔  
ان اختلافات کی اہمیت اور ان کے نتیجے میں پانے والی پالیسی لازمہ صرف امریکہ کے داخلی

تشریح اٹھا۔ حمل ضائع ہو جائے۔ ہو یا بچے فوت ہو جائے۔ فی شیش ۲۱۸ روپے مکمل کورس ۲۵ روپے دو خانہ نور الدین جو حائل بلڈنگ لاہور

۱۹۶۷ء میں لاہور سے چار احمدی طلباء نے اس سال مولیٰ فاضل کا امتحان دیا ہے۔ احباب جماعت احمدیہ سے دردمندانہ مدد فرمادیں۔ کہ ہم آپ کے مستحق درددل سے دعا فرمائیں۔ کہ خداوند کریم ہمیں مخالفین کے مقابلہ میں علی و ذوالفہ کا مبینی عطا فرمادے۔ اور دینی و دنیوی نعمتوں سے بہرہ ور کرے آمین۔ (حناکار قریشی فسیح الدین جمیل، لاہور)

# کوریاء کے محاذ جنگ پر ۳۵,۵۰۰ کیمونسٹ فوجوں کا اجتماع

## جمہرات کی شب کو نیا حملہ شروع ہونے کا امکان

لونیہ، ۱۵ ستمبر۔ تازہ دم اشتراکی فوجوں کا زیادہ تر جینوں پر مشتمل ہے اور ان کی تعداد تقریباً ۳۵,۵۰۰ ہے۔ کوریاء کے جنگی محاذ پر زیادہ تر مسلح ملازمین متعین کر دی گئی ہیں۔ جہاں ہر قسم ہتھیار کے حملے کے دوسرے دو رکائیاں متوقع ہیں۔ موجودہ فوجی جمہرات کی شب کو پورے محاذ کی روشنی میں شروع کیا جائے گا۔ مہینہ ہاپی کے پتھروں کے مسلح ملازمین چٹانوں اور کوسٹانی ڈیلوں پر توڑ پھرانے اور ہوائی جہازوں کے ہلکے جھلون کے باوجود ڈیڑھے گھنٹے میں سڑیاد کے جھلون اور اترام سترہ کے کشتی دستوں کے جھلون کے علاوہ کل سارے مورچے پر خاموشی چھائی ہے۔ جیٹنوں کا خاموشی جو اس سے پہلے بھی جینی جھلون کے قتل مورچے پر طاری ہو چکی ہے۔

جنرل ایس۔ ٹیٹنٹ اپنی فوجی طاقت کو متحدہ ریج منیٹو تیار ہے۔ اس کے ساتھ ساتھ ایک توڑ پھرانے اور سرنگوں کے ساتھ دشمنوں کے راستوں کو بند کرتے جا رہے ہیں۔ ساری رات اشتراکی مقبوضہ علاقوں اور چٹانوں پر پیش قدمی پر دشمنیاں برپا رہتی ہیں۔ جس سے اترام سترہ کے قریب خانہ لا روشنی حیلوں کو اشتراکی فوجی دستوں کی نقل و حرکت نظر آنی رہتی ہے۔ (دراشا)

# تل کی صنعت کے متعلق برطانیہ کا نیا نو

لندن، ۱۵ ستمبر۔ ایک ایس کے تل کی سنگ کی تازہ ترین صورت حال کی وجہ سے وزیر خزانہ مسٹر مارلین نے جو مزید ہارٹ پر صنعت کے دن گزار رہے ہیں۔ برطانیہ کے تیل کے سلسلہ میں سارے شعبے میں جانے کا جو کام شروع کر دیا ہے وہ پورے طور پر کامیاب ہے۔ دوسرے رفاقت سے مابقی تمام کرنے کی کوشش کرتے رہے۔

معلوم ہے کہ مسٹر مارلین نے سارا دن ایک دن کا مسودہ تیار کیا ہے۔ اس میں صرف کیا جیسے برطانوی سفیر ایرانی وزیر خزانہ مسٹر صدیق کو پیش کریں گے۔

کہا جاتا ہے کہ اس وقت میں ایران کو شیٹو ایرانی کارخانوں پر قبضہ کرنے کے نتائج سے متنبہ کیا گیا ہے۔ مسٹر مارلین جمہرات کو لندن دہاں آئے، وہاں ان کے آئران میں قومی ملک بنانے کی تیاریوں کی رفتار تیز ہوئی۔ تو غالباً اس سے پہلے ہی وہ لندن واپس چھوڑیں گے۔ (دراشا)

# تل بردار جہاز

اسٹونڈیگر ناروے، ۱۵ ستمبر۔ تازہ سے کا جہاز ساز کارخانہ روز بروز بڑھتا جا رہا ہے۔ اس کے لئے ۳۰۰۰۰ ٹن کے دو تیل بردار جہاز بنائے جا رہے ہیں۔ یہ صرف تازہ سے بننے والے سب سے بڑے تیل بردار جہاز ہوں گے۔ بلکہ دوسرے ممالک میں تازہ سے جو جہاز بنائے ہیں۔ ان سے بھی بڑے ہوں گے۔

# کیوبا اور کناڈا کے درمیان شکر کا سودا

ہیو، ۱۵ ستمبر۔ ہسٹریا میں شکر بنانے والے اس معاہدہ کے اثرات کے متعلق انڈیشہ، ٹاک میں جس کے تحت کناڈا درآمدی قیمت پر کیوبا سے ۱۵ اگروڈ پاؤنڈ شکر خریدے گا۔

ان کا خیال ہے کہ اس شکر کی خرید و فروخت سے جو کامیابی

# مصر میں اسلحہ سازی کے چار کارخانے قائم کئے جانے کے

روم، ۱۵ ستمبر۔ تازہ کی ایک اطلاع منظر ہے کہ مصری فوج کے بارہ نیاں جدید اسلحوں کے استعمال کے تربیتی کورس کے لئے عنقریب اسلحہ کارخانے قائم ہونے والے ہیں۔ ان کی دہائی پر مصر میں چار سو بیڑی اور چار جہازیں مابین کی ذمہ داری اسلحہ سازی کے چار کارخانے قائم کئے جائیں گے۔ یہ سب کچھ کیا ہے کہ جیکو سلوویکیا نے مصر کو قائم کیا اس کے معاوضہ میں ۲۰ بیڑیاں اسلحہ کی پیشکش کی گئی ہے۔

# پرٹ سسٹم کے سوال پر غور

کراچی، ۱۵ ستمبر۔ حکومت پاکستان نے ہندوستان کی حکومت کو اس خط کا جواب ارسال کر دیا ہے جس میں پرٹ سسٹم پر غور کرنے کے لئے ہندوستان کو پاکستان کے درمیان کانفرنس بلائے کی تجویز رکھی گئی تھی۔ یہ معلوم ہوا ہے کہ پاکستان کی حکومت نے یہ تجویز دیکھی ہے کہ کانفرنس کراچی میں منعقد ہو۔ یہ بھی پتہ چلا ہے کہ کون کون سے پارٹنر اسٹے پاکستان میں سماؤں کے داخلے کے مسئلہ کو بھی دیکھنا لایا جائے گا اور اس کی روک تھام کے سلسلہ میں تجاویز پر غور کیا جائے گا۔

# استغناء منظور

پوسٹل ڈیپارٹمنٹ نے ایک نوٹ میں کہا کہ ایک نوٹ پر اسٹیبل نے آج وارنٹس پر ڈیپارٹمنٹ کی سہی ہوئی کا استغناء قبول کر لیا ہے جو مورسنگن ری کے حریف ہیں۔ اس سے پہلے آپ کا استغناء نام منظور کر دیا گیا تھا۔

# سینیا کی آگ میں سو آدمی ہلاک

لنڈن، ۱۵ ستمبر۔ قاتلانہ کے دوران میں کانو (دشنامی نیا جیہا) میں ایک سینیا میں آگ لگ گئی جس میں سو سے زیادہ آدمی ہلاک ہو گئے اور سینیا کی عمارت خاک ہو گئی۔ کانو کے ہسپتال میں تین سو سے زیادہ مجروحین زیر علاج ہیں۔ (دراشا)

# یورپیوں سے زمین واپس لینے کا مطالبہ

بروکل، ۱۵ ستمبر۔ یہاں دس ہزار افریقیوں کے ایک نام جلسہ میں یورپی فیصلہ کیا گیا کہ ورمیہ نوآبادیوں سے جڑاؤ لے کر مغرب یہاں آنے والے ہیں درخواست کی جائے کہ جن زمینوں پر اس وقت یورپیوں کا قبضہ ہے وہ ان سے واپس لے لی جائے۔ اس کے دعوے کے حامی مغربی افریقہ کی افریقہ میںیشنل کانگریس بھی کر رہی ہے جس کے کینیڈا افریقی یونین کے ساتھ اپنا ایک مشترکہ اسٹیشن منعقد کیا ہے۔ (دراشا)

جکارتنہ، ۱۵ ستمبر۔ انڈونیشیا کے ایکشن آفس نے اعلان کیا ہے کہ انڈونیشیا کا بلینڈونوساز اسمبل کے تمام انتخابات کے انعقاد کے منصوبہ کا عنقریب دوبارہ طرہ کے گ

# طبی امداد کو ہم پہنچانے کے سلسلہ میں

دس نکاتی پروگرام کی وضاحت

لاہور، ۱۵ ستمبر۔ آل پاکستان یونانی طبی کانفرنس کے سرپرست حکمیر نیر دھانی نے کل شام ایک پریس کانفرنس میں وسیع پیمانے پر طبی امداد ہم پہنچانے اور نیشنل کمیٹی کے قیام کے قیام کے لئے ایک نوٹ نکاتی پروگرام پیش کیا۔ اس پروگرام کی وضاحت کرتے ہوئے آپ نے کہا کہ ہم صحت کے حیلوں کو زبردستی قانونی طور پر کھولنے کے لئے سختی کیسے کرنا چاہئے۔

تقریر جاری ہو سکتے ہوئے آپ نے کہا کہ صحت مند حکمیروں کو یونانی شفا خانوں میں ملازم رکھا جائے اور ان کو وہ تمام سہولتیں اور مراعات ہم پہنچائی جائیں جو مستند اور تربیت یافتہ ڈاکٹروں کے لئے مخصوص ہیں۔ غیر مستند حکمیروں کے ضمن میں آپ نے یہ تجویز پیش کی کہ صحت مند حکمیروں کو طلب کرنے کی اجازت دی جائے جنہیں کم از کم دس سال کا تجربہ حاصل ہو۔ باقی تمام حکمیروں کو مجبوراً جائے کہ اگر وہ طبابت کا پیشہ اختیار کرنا چاہتے ہیں تو ہمیں وہ منظور شدہ طبی اداروں میں عملی تربیت حاصل کرنے کا وعدہ مستند حاصل کرنا آپ نے کہا نا اہل اور غیر تربیت یافتہ نام نہاد طبیوں کو نوکروں کی زندگی سے بچانے کی اجازت دینا بہت برا ظلم ہے۔

آخر میں آپ نے مستند طبی ادارے قائم کرنے سے سوجھ بوجھ اور ان کا معیار ملنے کے اور طبی کتب کی اشاعت کے لئے دارالترجمہ قائم کرنے کی اہمیت پر زور دیا۔